345RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP)
Satuan Pendidikan

: SMP N 14 Depok
Mata Pelajaran

: Pendidikan Agama Islam
Kelas/Semester

: VII ( Tujuh ) / Ganjil
Materi Pokok


: Hidup Tenang dengan Kejujuran, Amanah, dan Istiqamah
Alokasi waktu


: 3 pertemuan ( 9 x 40 menit )
A. Kompetensi Dasar  dan Indikator
	No
	Kompetensi Dasar
	Indikator Pencapaian Kompetensi

	1
	1.1. Menghargai perilaku jujur sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Baqarah ayat 42 dan hadis terkait
	

	2
	1.5. Memahami makna amanah sesuai kandungan Q.S. Al-Anfal (8): 27 dan hadis terkait 


	1. Menjelaskan pengertian amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait. 

2. Menjelaskan makna amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait. 



	3
	2.5 Menghargai perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8: 27 dan hadis terkait


	

	4
	2.6 Mencontohkan perilaku amanah sesuai kandungan dari surah al-Anf±l/8:27 dan hadis terkait
	1. Menunjukkan contoh perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait. 



	5
	Memahami makna istiqamah sesuai kandungan surah al- Ahq±f/46:13 dan hadis terkait
	1. Menyebutkan pengertian istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 

2. Menjelaskan makna istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 



	6
	Menghargai perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahq±f/46:13 dan hadis terkait
	

	7
	Mencontohkan perilaku istiqamah sesuai kandungan surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis terkait
	1. Menunjukkan contoh perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 




B. Tujuan Pembelajaran
Pertemuan Pertama :

Melalui pengkajian  tentang Jujur siswa dapat :
1. Menyebutkan pengertian jujur, sesuai dengan surah al-Baqarah/42 dan hadis yang terkait dengan benar 

2. Menjelaskan makna jujur sesuai dengan surah al-Baqarah/42 dan hadis yang terkait dengan benar 

3. Menunjukkan contoh jujur sebagai implementasi dari pemahaman surah al-Baqa​rah/2:42 dan hadis yang terkait dengan benar 

Pertemuan Kedua :
Melalui pengkajian  tentang Amanah siswa dapat :
1. Menjelaskan  pengertian amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait dengan benar.
2. Menjelaskan makna amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait dengan benar
3. Menunjukkan contoh perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait dengan benar
Pertemuan Ketiga :

1. Menyebutkan pengertian istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait dengan benar. 

2. Menjelaskan makna istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait dengan benar.

3. Menunjukkan contoh perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait dengan benar. 

C. MATERI PEMBELAJARAN
Pertemuan Pertama :

1. Pengertian jujur, sesuai dengan surah al-Baqarah/42 dan hadis yang terkait.

2. Makna jujur sesuai dengan surah al-Baqarah/42 dan hadis yang terkait.
3. Contoh jujur sebagai implementasi dari pemahaman surah al-Baqa​rah/2:42 dan hadis yang terkait.

Pertemuan Kedua :

1. Pengertian amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait. 

2. Makna amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait.

3.  Contoh perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27 dan hadis yang terkait. 

Pertemuan Ketiga :

1. Pengertian istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahq±f/46:13 dan hadis yang terkait. 

2. Makna istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahq±f/46:13 dan hadis yang terkait.

3. Contoh perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahq±f/46:13 dan hadis yang terkait.

D. METODE PEMBELAJARAN
1. Pendekatan Scientific
2. Metode diskusi, drill, dan demontrasi
E. SUMBER BELAJAR
1. Al-Qur’an dan Terjemahnya Departemen Agama RI tahun 2006

2. Buku teks siswa PAI SMP kelas VII
3. Buku-buku lain yang sesuai

F. MEDIA PEMBELAJARAN

1. Media

a. Video Pembelajaran

b. CD Pembealajaran tentang Amanah interaktif

2. Alat

a. Laptop

b. LCD Proyektor

G. LANGKAH – LANGKAH PEMBELAJARAN
Pertemuan Pertama :

1. Kegiatan Awal (  10 menit )
· Guru mengawali pelajaran dengan mengucapkan salam, membaca basmallah, dan berdoa bersama.

· Guru mengajaksiswa melakukan tadarus bersama selama 5-10 menit.

· Guru Memotivasi siswa dengan Mengajukan pertanyaan tentang manfaat perilaku amanah atau pertanyaan lain yang relevan dan aktual.

· Guru menjelaskan kompetensi inti, Kompetensi dasar  dan tujuan yang akan dicapai.

· Guru menjelaskan secara singkat kegiatan-kegiatan pembelajaran yang akan dilaksanakan

· Guru membagi peserta didik dalam beberapa kelompok.

2. Kegiatan Inti  (  100 menit )
Mengamati

· Mengamati dan memberi komentar gambar atau tayangan yang terkait dengan jujur
· Menyimak dan membaca penjelasan mengenai jujur, .

· Menanya

· Dengan dipandu guru  mengajukan pertanyaan tentang cara menumbuhkan jujur.
· Mengajukan pertanyaan tentang manfaat perilaku jujur, , atau pertanyaan lain yang relevan dan aktual.

· Eksperimen/explore

· Secara berkelompok  Peserta didik mencari contoh-contoh nyata jujur, dalam kehidupan sehari-hari melalui berbagai sumber. 

· Mendiskusikan dan mengelompokkan data dan informasi tentang kesuksesan yang diawali dari sikap jujur dan aakibat orange yang tidak jujur
· Asosiasi

· Menganalisis perilaku jujur dalam kehidupan  sehari-hari.

· Menganalisis akibat perilaku tidak jujur dalam kehidupan sehari-hari
· Komunikasi

· Memaparkan contoh perilaku  jujur dalam kehidupan sehari-hari.

· Mendemontrasikan/mensosiodramakan contoh perilaku jujur.
· Menanggapi pertanyaan dan memperbaiki paparan.

· Menyusun kesimpulan.

Pertemuan Kedua :

1. Kegiatan Inti  (  100 menit )
Mengamati
·  Peserte didik mengamati dan memberi komentar gambar atau tayangan yang terkait dengan amanah.

· Peserta didik menyimak dan membaca penjelasan mengenai amanah.

Menanya

· Dengan dipandu guru  pesrta didik mengajukan pertanyaan tentang cara menumbuhkan sifat  amanah.

· Peserta didik mengajukan pertanyaan tentang manfaat perilaku amanah,atau pertanyaan lain yang relevan dan aktual.

Eksperimen/explore

· Secara berkelompok peserta didik mencari contoh-contoh nyata  perilaku amanah dalam kehidupan sehari-hari melalui berbagai sumber. 

· Peserta didik mendiskusikan dan mengelompokkan data dan informasi tentang kesuksesan yang diawali dari sikap amanah, dan akibat dari perbuatan tidak amanah.

Asosiasi
· Peserta didik menganalisis perilaku amanah dalam kehidupan  sehari-hari.

· Peserta didik menganalisis perilaku tidah amanah dalam kehidupan  sehari-hari.

Komunikasi

· Memaparkan tentang perilaku amanah dalam kehidupan sehari-hari.

· Mendemontrasikan/mensosiodramakan contoh perilaku amanah.
· Menanggapi pertanyaan dan memperbaiki paparan.

· Menyusun kesimpulan.

Pertemuan Ketiga :

1. Kegiatan Inti 
Mengamati 
· Peserta didikmMengamati dan memberi komentar gambar atau tayangan yang terkait dengan perilaku istiqamah.

· Peserta didik menyimak dan membaca penjelasan mengenai istiqamah.

Menanya

· Dengan dipandu guru Peserta didik mengajukan pertanyaan tentang cara menumbuhkan istiqamah.

· Peserta didik mengajukan pertanyaan tentang manfaat perilaku istiqamah, atau pertanyaan lain yang relevan dan aktual.

Eksperimen/explore

· Secara berkelompok peserta didik mencari contoh-contoh nyata sifat istiqamah dalam kehidupan sehari-hari melalui berbagai sumber. 

· Peserta didik mendiskusikan dan mengelompokkan data dan informasi tentang kesuksesan yang diawali istiqamah.

Asosiasi

.
· Peserta didik menganalisis perilaku Istiqamah dalam kehidupan  sehari-hari.
· Peserta didik menganilisis perilaku tidak istiqomah.
Komunikasi

· Peerta didik memaparkan perilaku  istiqamah dalam kehidupan sehari-hari.

· Mendemontrasikan/mensosiodramakan contoh perilaku  istiqamah.

· Menanggapi pertanyaan dan memperbaiki paparan.

· Menyusun kesimpulan.

2. Kegiatan Akhir ( Penutup ) 
· Dibawah bimbingan guru, siswa menyimpulkan hasil pembelajaran secara demokrats.

· Bersama-sama melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah dilaksanakan.

· Guru member reward kepada kelompok “terbaik”, yakni Kelompok yang benar dalam mengidentifikasi perilaku istiqamah.

· Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya dan menyampikan tugas mandiri terstruktur. 

· Besama-sama menutup pelajaran dengan berdo’a.

H. PENILAIAN
1. Sikap spiritual

a. Teknik Penilaian
: Penilaian diri
b. Bentuk Instrumen
: Lembar penilaian diri
c. Kisi-kisi
:

	No.
	Sikap/nilai
	Butir Instrumen

	1. 
	Meyakini  bahwa semua perilaku dilihat oleh Allah
	Terlampir

	2. 
	Meyakini bahwa  sifat jujur, amanah dan istiqomah merupakan perintah  perintah Allah swt.
	Terlampir

	3. 
	Meyakini bahwa umat Islam  wajib mempunyai mempunyai sifat jujur amanah, dan istiqomah.
	Terlampir

	4. 
	Meyakini bahwa setiap perilaku manusia akan dimintai pertanggung jawabannya oleh Allah
	Terlampir

	5. 
	Meyakini bahwa  orang yang istiqomah akan dijauhkan dari rasa takut dan sedih oleh Allah swt.
	Terlampir


Instrumen: Terlampir
2. Sikap sosial

a. Teknik Penilaian
: Penilaian Antar Teman
b. Bentuk Instrumen
: Lembar Penilaian
c. Kisi-kisi:

	No.
	Sikap/nilai
	Butir Instrumen

	1. 
	Orang jujur akan dipercaya orang lain
	Terlampir

	2. 
	Jujur akan membawa kebaikan.
	Terlampir

	3. 
	Orang jujur akan memiliki banyak teman.
	Terlampir

	4. 
	Suatu Negara kalau dipimpin oleh orang amanah pasti maju
	Terlampir

	5. 
	Orang yang bersungguh-sungguh akan mendapatkan hasil yang baik
	Terlampir

	6. 
	Amanah harus ditegakan
	

	7. 
	Orang yang amanah akan terpilih jadi ketua kelas
	

	8. 
	Orang yang tidak sungguh-sunguh jarang yang berhasil
	


Instrumen: Terlampir

3. Pengetahuan

a. Teknik Penilaian
:Tes tulis
b. Bentuk Instrumen
: Lembar penilaian tes lisan
c. Kisi-kisi

:

	No.
	Indikator
	Butir Instrumen

	1. 
	Dapat menjelaskan isi QS. Al Baqarah ayat : 42
	terlampir

	2. 
	Menjelaskan pengertian amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	

	3. 
	Menjelaskan makna amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	! terlampir

	4. 
	Menunjukkan contoh perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	terlampir

	5. 
	Menyebutkan pengertian istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13
	terlampir

	6. 
	Menjelaskan makna istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 


	terlampir

	7. 
	Menunjukkan contoh perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 


	terlampir


Instrumen: Terlampir
4. Keterampilan
Tugas berstruktur








Depok,  Juli  2014
Mengetahui





Guru Mata Pelajaran
Kepala Sekolah





Pendidikan Agama Islam






BUDIYANTO, S.Pd.Ina




BUDI WAHYUDI, S.Ag

NIP.196011031983021002
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LAMPIRAN-LAMPIRAN:

Lampiran 1
: Instrumen Penilaian (Aspek Sikap Spiritual)
	Nama Siswa

Kelas / Semester
	:
:
	..........................................

VII / Ganjil

	TeknikPenilaian
	:
	Penilaian diri.

	Penilai
	:
	Lembar penilaian diri


	NO.
	PERNYATAAN
	PILIHAN JAWABAN
	SKOR

	
	
	Sangat Setuju
	Setuju
	Ragu-Ragu
	Tidak Setuju
	

	1
	Saya yakin  bahwa semua perilaku dilihat oleh Allah
	
	
	
	
	

	2
	Saya yakin bahwa  sifat jujur, amanah dan istiqomah merupakan perintah  perintah Allah swt.
	
	
	
	
	

	3
	Saya yakin bahwa umat Islam  wajib mempunyai mempunyai sifat jujur amanah, dan istiqomah.
	
	
	
	
	

	4
	Saya yakin  bahwa setiap perilaku manusia akan dimintai pertanggung jawabannya oleh Allah
	
	
	
	
	

	5
	Saya yakini bahwa  orang yang istiqomah akan dijauhkan dari rasa takut dan sedih oleh Allah swt.
	
	
	
	
	

	JUMLAH SKOR
	
	
	
	
	

	KETERANGAN
	NILAI
	NILAI AKHIR

	Sangat Setuju

Setuju

Ragu-Ragu

Tidak Setuju
	= Skor 4

= Skor 3

= Skor 2

= Skor 1
	Skor yang diperoleh

------------------------- X  100  =   ---------


Skormaksimal
	
	

	CATATAN:  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



……………………., Tanggal : ……..……...

Siswa yang bersangkutan
(……………………………………………….)

:

Lampiran 2
: Instrumen Penilaian (Aspek Sikap Sosial)
	Nama Siswa yang dinilai

Kelas / Semester
	:
:
	..........................................

VII / Ganjil

	TeknikPenilaian
	:
	Penilaian antar teman .

	Petunjuk:

a. Dibuat kelompok dengan anggota masing-masing  5 – 10 orang

b. Tiap-tiap kelompok berdiskusi untuk menilai setiap anggota kelompok  lain
c. Membuat rekap penilaian untuk tiap-tiap Peserta didik



	NO.
	PERNYATAAN
	PILIHAN JAWABAN
	SKOR

	
	
	Selalu
	Sering
	Kadang-
kadang
	Tidak
Pernah
	

	1
	Saya yakin kalau saya juju, saya akan dipercaya orang lain
	
	
	
	
	

	2
	Saya yakin bahwa kejujuran akan membawa kebaikan.
	
	
	
	
	

	3
	Saya percaya bahwa orang jujur akan memiliki banyak teman.
	
	
	
	
	

	4
	Saya yakin apabila suatu daerah  dipimpin oleh orang amanah pasti maju.
	
	
	
	
	

	5
	Saya meyakini bahwa orang yang bersungguh-sungguh akan mendapatkan hasil yang baik
	
	
	
	
	

	6
	Saya meyakini bahwa amanah harus ditegakan
	
	
	
	
	

	7
	Saya meyakini bahwa karena saya menjalankan tugas dengan sebaik-baiknya, maka saya dipercaya menjadi ketua kelas.
	
	
	
	
	

	8
	Saya meyakini bahwa orang yang tidak sungguh-sunguh jarang yang berhasil
	
	
	
	
	

	JUMLAH SKOR
	
	
	
	
	

	KETERANGAN
	NILAI
	NILAI AKHIR

	Selalu

Sering

Kadang-kadang

Tidak pernah
	= Skor 4

= Skor 3

= Skor 2

= Skor 1
	Skor yang diperoleh

------------------------- X  100  =   ---------


Skormaksimal
	
	

	CATATAN:  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



……………………., Tanggal : ……..……...

Ketua kelompok
(……………………………………………….)

Lampiran 3
: Instrumen Penilaian (Aspek Pengetahuan)

	Kelas / Semester
	:
	VII / Ganjil

	KompetensiDasar
	:
	

	Indikator
	: 
	

	TeknikPenilaian
	:
	Tulis

	Penilai
	:
	Guru

	No.
	Indikator
	Instrumen

	1.
	Dapat menjelaskan isi QS. Al Baqarah ayat : 42
	Dan janganlah kamu campur adukan kebenaran dengan kebatilan, dan janganlah kamu sembunyikan kebenaran, sedangkan kamu mengetahuinya. “ kutipan ayat tersebut merupakan  dasar berperilaku…
a. jujur

b.istiqomah

c. empati

d. amanah

	2.
	Menjelaskan pengertian amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	Dapat dipercaya merupakan pengertian dari….

a. jujur

b.istiqomah

c.amanah

d. empati

	3.
	Menjelaskan makna amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	Sikap yang dapat diwujudkan melalui perbuatan seperti menjaga titipan, rahasia, tidak menyalahgunakan jabatan, menunaikan kewajiban dengan baik, dan memelihara semua nikmat yang telah diberikan oleh Allah SWT.  Merupakan perwujudan perilaku…

a. jujur
b.istiqomah

c.amanah
d. empati

	4
	Menunjukkan contoh perilaku amanah sebagai implementasi dari surah al-Anfal/8:27
	Rosyid disuruh ayahnya pergi ke warunguntuk membeli beras dan minyak goring. Deberi uang sebesar Rp. 20.000,00, dan masih ada kembalian Rp. 2000.00. Uang kembaliannya itu diberikan lagi kepada ayahnya. Perilaku yang ditunjukan Rosyid merupakan contoh….
a. jujur
b.istiqomah

c.amanah

d. empati

	5
	Menyebutkan pengertian istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13
	
Sikap kukuh pada pendirian dan konsekwen dalam tindakan disebut…
a. Jujur

b. amanah

c. istiqomah

d. simpati

	6
	Menjelaskan makna istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 


	Perilaku Istiqomah dalam kehidupan sehari-hari dapat di wujudkan melalui….
a. menjaga titipan 

b. memelihara nikmat yang telah diberikan Allah

c. tidak berdusta

d.melaksanakan shalat tepat ada waktunya.

	7
	Menunjukkan contoh perilaku istiqamah sebagai implementasi dari pemahaman surah al- Ahqaf/46:13 dan hadis yang terkait. 


	Ahmad tetap dengan tekun menjalankan ibadah puasa walaupaun teman-temannya banyak yang tidak berpuasa. Sikap Ahmad merupakan cerminan dari perilaku orang yang….
a. jujur

b. amanah

c. simpati

d. istiqomah



	
	Kuci jawaban.
1.  a
2.  c
3.  c
4.  c
5.  c
6.  d
7.  d
	


Skor : 

1. 1              Nilai = Skor maksimum : 7 X 100
            7      X   100  =100


                                                                                   7

2. 1

3. 1

4. 1

5. 1

6. 1

7. 1

